



# 办实事暖民心 免费体检进社区

星报讯(宁如 汪锦云 记者 沈娟娟)为进一步关爱辖区老人健康,加强社区治理,推动暖民心工作开展,9月16日至18日,合肥市包河区骆岗社区老龄委、民政、妇联、计生协、民生等部门联合骆岗街道卫生服务中心、爱尔眼科医院、社区新时代文明实践站开展“办实事暖民心 免费体检进社区”活动,为辖区60周岁以上的老年人进行免费健康体检。

此次体检除了常规的心电图、内外科、尿常规、B超、血常规、血压等体检项目外,还专门提供更为细致、种类更多的眼科检查,增加了免费项目,不仅为老人筛查白内障、青光眼,还有医生面对面耐心解答老年人的疑惑,针对老年人的用眼

健康给予正确指导等。

为方便老人,提高服务效果,骆岗社区还贴心为现场体检老人提供丰盛早餐,贴心、细心的服务得到在场老人们的称赞,也让他们感受到社区的温暖。活动现场,志愿者们还向老人们散发“10项暖民心行动”、垃圾分类知识、“三减三健”健康知识等宣传单,方便老人在等待检查项目之余提高健康意识,增加知识储备、充实精神生活。

社区负责人表示,此次为期三天的免费体检活动共服务了500多名老人,下一步,社区将进一步扎实做好辖区内老年人的健康管理工作,提高老年人的保健意识,做到疾病能早发现、早治疗,持续有效推动暖民心工作。



近日,合肥市包河区骆岗街道车谷社区关工委积极开展“暖民心行动”之老有所学行动——“活到老学到老”全民终身学习型社会“银发一族”宣传活动,以10项“暖民心行动”政策内容、实施步骤、成果展示等为重点,营造浓厚宣传氛围,提升“暖民心行动”的群众知晓率和满意度。

周慧敏 记者 沈娟娟

## “城市美容师”助力“双创”顺利开展

星报讯(方巧霞 记者 马冰璐)为做好2022年双创周环境卫生保障工作,连日来,合肥高新区城管局强化保障,狠抓落实,努力营造干净整洁的市容环境。

活动期间人流量较大,高新区城管局在日常全覆盖式立体保洁的基础上,加大主次道路、人行天桥、公交站台、隔离护栏等保洁力度,增加洒水车、抑尘车作业频率及作业时间,通过合理增派保洁力量,确保环卫保洁全覆盖。

“我们每天安排6台抑尘车、22台洒水车,对园区60余条道路进行洒水、冲洗、降尘作业,确保在日常‘机械+人工’的作业基础上,将日常保洁与活动期间重点环境保障工作有机结合。”高新区城管局相关工作人员说,“力争各项工作规范操作,保障

到位,做到及时发现问题及时解决问题,并及时总结提升,形成长效机制。”正在擦拭果皮箱的环卫工人罗师傅说,“我们很高兴也很骄傲这么大活动在合肥高新区开展,大家都非常重视也都非常用心,所以一大早就我们过来来回擦拭、捡拾,确保路面干净,设施整洁。”据悉,此次“双创”活动期间,高新区共组织环卫保洁人员800余人次,全力保障高新区市容环境整治有序。

此外,高新区城管局在加强市政设施、路面保洁质量的基础上,加强公厕监管,严格落实“一厕一表”管理,确保公厕环境卫生质量提档、提质。“活动期间公厕的管理也是重点,所以我们组织人员加大对14座在管公厕的消毒及保洁频次,及时添加洗手液等耗材,确保市民放心使用。”

## 做好服务文章 解决就业难题

星报讯(田禾 记者 赵汗青)为进一步巩固脱贫攻坚成效,助力乡村振兴,切实解决居民群众最关心的就业问题,最近,肥东县梁园镇党委政府高度重视就业工作,实施了一系列有效举措。

加强联动,形成工作合力。部门开展了联合动作,共同助力就业。一方面,镇乡村振兴办摸底数、建台账、筛对象,通过统一平台监测就业困难人群,积极为未就业人群开发公益性岗位。另一方面,镇劳保所针对该项群体,积极申报就业补贴,减轻就业负担,享受政府福利。

强化宣传,疏通就业渠道。镇劳保所积极促进“三公里”就业圈落地落实,根据常住人口数量印制宣传海报、宣传横幅等宣传品,安排各社区广泛张贴,同时利用镇微信公众号发布就业信息,方便了居民群众获取就业信息。

提升服务,增强群众满意度。镇劳保所工作人员不断强化业务能力,多次开展业务培训,提升就业服务能力。同时,联合各社区,借助全员核酸检测,进行现场“手把手”操作指导,提升居民知晓率和参与度。

## 五里庙社区 普法宣传进社区

星报讯(王若西 李红 记者 沈娟娟)为进一步提高辖区居民的法律意识和法治观念,近日,合肥市包河区同安街道五里庙社区综治办、信访办、妇联邀请上海君悦(合肥)律师事务所顾问韩宣平律师为社区工作人员、辖区居民开展《信访工作条例》与防范电信网络诈骗普法宣传讲座。

讲座中,韩宣平重点围绕《信访工作条例》的意义、信访的受理和办理以及违反条例规定应承担的法律责任等进行了详细讲解,引导居民以理性合法方式逐级表达诉求,自觉维护社会秩序。同时,韩律师向现场工作人员与居民描述了电信网络诈骗的惯用伎俩,提醒居民一旦发现上当受骗,要立即采取有效的补救措施,及时向公安机关报案。

通过本次普法讲座活动,社区工作人员与居民对《信访工作条例》有了更深刻的认识,增强了居民依法维权意识和以合理合法形式有序表达自己利益诉求的能力。

## 合肥市高新区 举行家庭教育指导者培训班



9月17日至18日,由合肥高新区妇联、合肥高新区关工委主办,高新区家庭教育研究会承办的“爱家学院《家庭教育指导者培训班》”成功举办。本次培训采取线下讲座、专家现场指导以及线上直播等多种形式,通过现场教学和答疑解惑,让参训老师的专业技能和实际操作水平得到大幅提升。

宗合

## 车谷社区 小管家有大责任

星报讯(束道明 记者 沈娟娟)9月20日,合肥市包河区骆岗街道车谷社区召开红色小管家座谈会,为红色小管家们颁发了聘书,明确了工作职责,听取了意见建议,社区小管家列席了会议。

聘任红色小管家,参与小区事务治理,他们是社区的“眼睛”和“耳朵”,需要多用眼睛去看,多用耳朵去听。概括来讲,就是检查发现和宣传教育这两个方面,通过入户走访,涉及物业管理、垃圾分类、反电信网络诈骗、用水用电用气安全等方面方面都须履职尽责。

“管家虽小,责任不小。”退休老书记王志银同志感慨地说,红色小管家是老同志,社区小管家是新同志,以老带新,促进融合,互学互长,老同志传授工作经验,发挥好传帮带作用,新同志虚心学习,在实践中成长进步。小管家们表示,将会密切联系服务群众,多收集合理意见建议,第一时间做好反馈处置,当好社区的“参谋”和“助手”。

## 化身“科普宣传员” 普及垃圾分类知识

星报讯(吴炜 孙雨静 记者 沈娟娟)为树立环境保护意识,提高社区居民对垃圾分类知识的了解,近日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区组织社区志愿者开展垃圾分类宣传活动。

活动现场,志愿者们就如何进行垃圾分类以及怎么分类、分类后如何处理等相关问题,和前来咨询的居民作了详细的讲解,提升居民对垃圾分类的理解和认识。

志愿者们还化身“科普宣传员”,向社区居民分发垃圾分类宣传资料,普及垃圾分类的重要意义,耐心解答居民提出的问题,帮助大家加深对垃圾分类知识的了解,进一步养成文明健康的生活方式。

同时,现场参与垃圾分类知识互动的居民也积极向志愿者提出日常生活中存在的垃圾分类知识问题,并得到了志愿者的耐心讲解。互动中,居民们还用自己对垃圾分类的知识换取相应的宣传小礼品,这样既让居民们通过自己对垃圾分类的知识换取礼物,又能加深他们垃圾分类的相关知识,取得居民的一致好评。

此次垃圾分类宣传活动增进了社区居民对垃圾分类知识的了解,让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心,促使社区居民不断提高自觉爱护环境卫生的意识,养成垃圾分类好习惯。

据悉,志愿者们也会继续加大垃圾分类知识的宣传力度,让广大居民认识到实行垃圾分类的重要性和必要性,将垃圾分类深入贯彻到社区的日常生活中,共同营造绿色环保生活。